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Дефініція поняття «урбанізація» в суспільній географії
Урбанізацію розглядають як позитивну тенденцію розвитку світу, як об’єктивний процес, пов’язаний із забезпеченням для все більшого числа жителів планети умов для більш зручного, комфортабельного, здорового життя, для більш повного розвитку здібностей. Натомість, урбанізація супроводжується не тільки позитивними змінами в житті людей, але й  негативними, зокрема забруднення навколишнього середовища, перенаселення території, збільшення негативних суспільних явищ. Враховуючи нерівномірність урбанізаційних процесів у світі, розповсюдження субурбанізації та дезурбанізації в багатьох розвинутих країнах, тематика геоурбаністики залишаються в центрі уваги суспільно-географічних досліджень. Враховуючи, що проблеми урбанізації досліджуються багатьма науковцями, то й до трактування поняття існують різні наукові підходи. Тому, за мету в роботі визначено вивчення трансформації поняття «урбанізація», яку в найбільш широкому сенсі розуміють як процес підвищення ролі міст у житті країни або регіону; який  супроводжується зростанням міст і їх впливом на всі сторони життя суспільства [1].

Неоднозначність розуміння сутності урбанізації пояснюється багатогранністю процесу, що охоплює найрізноманітніші аспекти міського розвитку: економічні, соціальні, екологічні, культурні, демографічні та ін. Географів найбільше цікавлять просторові форми урбанізації – міські поселення, передусім їх формування, структура, особливості розвитку і територіальної організації, серед провідних фахівців, дослідження яких найбільш вагомі  в питаннях урбанізації, відзначимо   Г. М. Лаппо, Е. Н. Перцика,  П. С. Коваленко, А. В. Барановського, В. В. Покришевського, А. В. Степаненко, М. О. Джамана, А. І. Доценка, О. Г. Топчієва та ін.
Поняття «урбанізоване середовище» було сформоване І.М.Маергойзом і Г.М. Лаппо: «Великі міста і агломерації – речовинний доказ, головна арена носіїв основних властивостей урбанізації. Це специфічне урбанізоване середовище для життя населення, для функціонування промислового виробництва і багатьох інших видів людської діяльності» [5, с.182]. 


Перцик Є. Н. визначає урбанізацію «як глобальний соціально-економічний процес, пов’язаний з різким посиленням в епоху науково-технічного прогресу з розвитком і концентрацією виробничих сил і форм соціального спілкування, з розповсюдженням міського способу життя на всю мережу населених пунктів» [7, c.125].
Ковальов С. А., Ковалевська Н. Я. термін «урбанізація» трактують, як «…сукупність складних різноманітних процесів пов’язаних з ростом і розвитком міст. Ним позначають різні явища, які відносяться безпосередньо до процесів виникнення і формування самих міст і процесів супроводжуючих містовинекненням чи косвенно пов’язаних з ними…, це сукупність процесів які можуть не співпадати в часі і просторі. Він охоплює усі сфери життя і діяльності суспільства, а не тільки одне так зване урбанізоване середовище» [4, с.184].

Урбанізація за А. В. Барановським: «…історичний процес виникнення, зростання людності і числа міст, концентрація в них економічного потенціалу. Супроводжується підвищенням ролі міст в житті суспільства, розповсюдженням системи міського розселення» [2, с.150].

Олійник Я. Б. і Степаненко А. В. поняття урбанізація формують як: «…процес підвищення ролі міст у розвитку суспільства. Як соціально-економічний процес вона виявляється у зростанні міських поселень, концентрації населення в них, особливо у великих містах, у поширенні міського способу життя на всю мережу поселень. Характеризуючи зростання міст і підвищення їх ролі в житті країни, а також концентрацію та диференціацію міських видів діяльності, формування нових форм і просторових структур розселення, поширення міського способу життя, урбанізація виступає багатогранним процесом, важливою стороною суспільного процесу. Вона пов’язана насамперед із міським поселеннями, незважаючи на те, що середовищем її поширення є суспільство в цілому а не тільки місто. У поняття «урбанізація» включають не лише бурхливий розвиток і зростання міст, а також їх роль у всіх сферах життя, якісні зміни суспільства – перетворення його переважно в міське за характером життя, розвитком культури» [6, с.183].

Смагін Ю. А. вважає, що урбанізація – «це процес зростання чисельності міських поселень, в тому числі й крупних розмірів, концентрацію населення в все більших крупних міських утворень, збільшення чисельності і частки міського населення» [8, c.116]. Географічно цей процес зумовлює просторову концентрацію людської діяльності у порівняно небагаточисельних центрах і ареалах, які відрізняються від масиву сільських поселень вищим рівнем соціально-економічного розвитку. 
Урбанізація – всесвітньо-історичний процес підвищення ролі міст в розвитку людства, який охоплює зміни в розміщенні продуктивних сил, перш за все в розміщенні населення, його соціально професійний, демографічній структурі, способі життя, культурі і т.д. Урбанізація – багатовимірний демографічний, соціально-економічний і географічний процес, що  відбувається на основі форм суспільства і територіального розподілу праці, що історично склалися. В більш вузькому, статистико-демографічному розумінні урбанізація – це зростання в країні, регіоні, світі (т.з. урбанізація в вузькому значенні слова або урбанізація населення) [3].



         
За О. Г. Топчієвим поняття урбанізація має наступне значення: «Урбанізація – це процес,який зумовлює розвиток міст у часі. Еволюціонують соціально-економічні функції міст, змінюються суспільні проблеми до якості міського середовища, з’являються тенденції розвитку, прогнозувати можливі принципові зміни. Ця методологічна вимога повною мірою актуальна і для геоурбаністики. Можливо досліджувати геоурбаністичний процес як окрему проблему чи тему. Разом з тим динамічний підхід – обов’язковий для будь-яких напрямів вивчення міста змінюється в часі і потребують відповідних досліджень» [9, с.265].

Таким чином, трактування поняття урбанізація зазнало багато змін. Кожне наступне трактування вміщувало сутність попереднього, а з науковими розробками в даній темі з’являлися принципово нові положення. Зокрема, С. А. Ковальов зазначав, що дане поняття було широко розповсюджено в науковому ужитку, але немало чіткого визначення.  За добу радянського союзу було визначено, що це складний багатоплановий процес пов’язаний з містовинекненням, який не співпадає у часі і просторі і охоплює усі сфери суспільства. Якщо порівнювати таке трактування з тим, що було сформоване А. В. Барановським, то бачимо що спільне полягає у підвищенні ролі міст їх розвитку, проте виокремлено концентрацію економічного потенціалу як невідємну складову та передумову процесу урбанізації. У 1991 р. Є. Н. Перцик запропонував визначати урбанізацію як глобальний соціально-економічний процес. Вже у ХХІ столітті Я.Б.Олійник і А.В.Степаненко сформулювали одне з найбільш широких трактувань, в якому зазначалися положення Є. Н. Перцика про соціально-економічний процес, але з акцентом на  диференціації міських видів діяльності, формулювання нових форм і просторових структур розселення, якісних змінах суспільства. Наступні трактування виокремлювали різницю між сільським та міськими поселенням, зокрема О. Г. Топчієв зазначає про зміни проблем суспільства з якістю міського середовища, відповідно виокремлюючи проблематику геоурбаністичного процесу, що обумовлює нові дослідження зазначеного напрямку. 
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